
Deseti doma�i zadatak iz Analize 1 (I smer): limes niza

1. Dokazati koriste�i definiciju limesa:

a) lim
n→∞

2n− 1

1− n
= −2;

b) lim
n→∞

4− 7n6

n6 + 3
= −7;

v) lim
n→∞

n2

n+ 1
= +∞;

g) lim
n→∞

1− n√
n+ 1

= −∞.

2. Dokazati da va�i lim
n→∞

an = a ⇒ lim
n→∞

|an| = |a|. Da li va�i obrnuta implikacija? Da li va�i

obrnuta implikacija za neki izbor a ∈ R (obrazlo�iti odgovore)?

3. a) Ako nizovi an i anbn konvergiraju, da li niz bn mora da konvergira (obrazlo�iti)?

b) Ako niz an konvergira, a niz bn divergira, da li niz anbn mora da divergira? Da li mora da
konvergira (obrazlo�iti)?

v) Ako niz an konvergira, da li niz [an] (ceo deo) mora da konvergira? Da li mora da divergira
(obrazlo�iti)?

4. Izraqunati:

a) lim
n→∞

cos(nn)

n
;

b) lim
n→∞

[(
n
2

)2]
n2 + 1

;

v) lim
n→∞

n+ sinn+ 1

2n+ 3
.

Koja se teorema koristi u izraqunavaǌu prethodnih limesa?

5. Dokazati da je lim
n→∞

(
1√

n2 + 1
+

1√
n2 + 2

+ · · ·+ 1√
n2 + n

)
= 1.

6. Izraqunati:
a) lim

n→∞
n
√
2n + 5n; b) lim

n→∞
n
√
(0, 5)n + 2n + 5n + 7n; v) lim

n→∞
n
√
an1 + an2 + · · ·+ ank , za ai > 0, i = 1, . . . , k;

g) lim
n→∞

n
√
an + n+ n2, za a > 0.

7. Dokazati pomo�u nizova da funkcija cos 1
x nema limes kad x → 0+. Dokazati pomo�u nizova da je

funkcija [x] prekidna u m, za m ∈ Z.

8. Neka je funkcija f diferencijabilna u nuli i neka je f(0) = 0. Definiximo niz an := nf

(
1

n

)
.

Dokazati da je lim
n→∞

an = f ′(0). Na�i limese slede�ih nizova:

a) lim
n→∞

n tg

(
1

n

)
; b) lim

n→∞
n ln

(
1 +

2

n

)
; v) lim

n→∞
n(e

1
n − 1).

9. Trojka prirodnih brojeva n, m, k se naziva Pitagorina trojka ako je n2 +m2 = k2. Pretpostavimo
da je n neparan i definiximo m :=

[
n2

2

]
i k :=

⌈
n2

2

⌉
(gde dαe oznaqava najmaǌi ceo broj ve�i ili

jednak α). Dokazati je n2 +m2 = k2. Na�i lim
n→∞

[
n2

2

]
⌈
n2

2

⌉ .
10. Dokazati jedinstvenost limesa: ako je lim

n→∞
an = a i lim

n→∞
an = b, tada je a = b.

11. Dokazati da ako je lim
n→∞

an = a ∈ R i lim
n→∞

bn = +∞, onda je lim
n→∞

(an + bn) = +∞


